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PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 19 mars 2024 
 

 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE  Représentant   

Inspecteur de l’éducation nationale : M PARRA M.     

MEMBRES VOTANTS      

NOM  Présent Excusé   

Directeur de l’école - Président : M MESSELOT Anthony X      

Adjoint au maire chargé des affaires scolaires : M IVANEZ  X      

D.D.E.N   X    

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE  Remplaçant Présent 

MME POIZAT Pauline  X    

MME PERRIER Annaëlle X    

MME DE ROGALSKI LANDROT Aurore X    

MME CORDEL Adeline X     

MME BROC Christelle X     

MME MARTINEZ Anaïs X    

M SAUVAGE Jonathan X     

M DANTON Sacha X    

MME BESSON-BRABANT Christel X     

MME UGUR Gulnur X     

MME TIXIER Yaëlle X    

M TOURNEBIZE Corentin  X   

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES   Suppléants assurant un 
remplacement 

Présent 

MME NURCHI Laura X    

MME BERTIN Lucie  X    

MME PERRIN Sandra X     

MME BAKKASS Laïla X     

MME BOUDIER Marjorie X     

MME CINQUIN Peggy X     

MME GRELIER Clarisse X     

MME NAVARRO Eve X    

MME BARNIAUD Sylvie X     

MME ARNOULD Fanny X     

VOIX CONSULTATIVE      

MME CARMONA A. -  Resp. Action Educative et Sports X    

EILE : non nommé      

RASED : MME RENAUDIN Aline    X   

UPE2A : MME PAK Alizée X   

  

  

143 rue des Vertes 

Campagnes,  

01170 GEX 
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Désignation de deux secrétaires de séance (enseignante + parent pour relecture et prise de notes des 

interventions) :  

 
Rappel de l’ordre du jour : 

• Point d'étape sur les effectifs de l’école et préparation rentrée 2024. 

• Sécurité : Exercice incendie et PPMS. 

• Auto-évaluation. 

• Présentation des projets de l'école et des projets de classe. 

• Evaluations nationales. 

• Livret Scolaire Unique. 

• Point budgétaire 2024. 

• Les actions de la Verte Altitude. 

• Rythme scolaire. 

• Questions diverses. 

• Date du dernier conseil d'école. 

1. Point d'étape sur les effectifs de l’école et préparation rentrée 2024 

a. Effectif 

L’école compte aujourd’hui 274 élèves, soit 2 de plus par rapport au premier conseil d’école. Nous avons eu 3 
départs et 5 arrivées. 

b. Ouverture de classe 

Voici un tableau qui prévoit les effectifs de l’année scolaire prochaine. 

  CYCLE II CYCLE III Total 

Niveaux CP CE1 CE2 CM1 CM2   

Nombre de classes   11 

Effectifs constatés (au 12/03/2024) 58 46 67 55 48 274 

Montée pédagogique  68 58 46 67 55 294 

Entrées (directeur) 0 0 0 0 0 0 

Sorties (directeur) 0 0 0 0 0 0 

TOTAL* (directeur) 68 58 45 66 55 294 

      +20 élèves 

Cette prévision d’effectif ne prend pas en compte le projet d’urbanisme qui arrive très prochainement à son 
terme. Nous pouvons nous attendre à quelques élèves supplémentaires. 

 

Ces effectifs prévus nous octroient une ouverture de classe pour l’année prochaine. Si nous avons 294 élèves dans 
11 classes, cela fait une moyenne de 26,7 élèves par classe. 
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Incidence sur les locaux :  

La mairie a déjà prévu le mobilier complet de la classe. Elle a prévu le bureau et la chaise de bureau pour 

l’enseignant et également pour les élèves. Le tableau et le vidéoprojecteur sont également prévus. La classe était 

auparavant occupé par MME POIZAT alors elle hérite également de toutes les étagères qui ont pu être installées.  

De plus, chaque classe aura prochainement un visualiseur.   

 

La BCD est alors déplacée dans la salle de musique actuelle. Cette salle devrait faire office de salle de réunion, BCD 
et salle de musique. Nous prévoyons avec la mairie l’installation de tables facilement déplaçables. 

 

Les sanitaires sont en nombre tout juste suffisant en situation sanitaire normale. Il faudra suivre à la rentrée si 
nous relevons une surcharge. Des pistes de solutions sont envisageables : ajouter des urinoirs dans les toilettes 

des garçons et partager la salle des archives pour installer des sanitaires supplémentaires par exemple.  

2. Sécurité : exercice incendie et PPMS 

Il est prévu d’effectuer le deuxième exercice incendie au 3ème trimestre aux alentours du réveil des maternelles 
faisant la sieste.  

Exercice PPMS au 3ème semestre également (thème pas encore choisi). 

3. Auto-évaluation d’école 

Cette année, les Vertes Campagnes maternelle et élémentaire sont en auto-évaluation d’école. Deux évaluateurs 

sont venus les 18 et 19 mars 2024 afin d’observer le fonctionnement de l’école. Ils ont pu rencontrer des parents, 
des élèves, des agents de la mairie ainsi que leurs représentants et aussi les enseignants de l’école.  

 

Avec l’aide de l’auto-évaluation menée par les enseignants et tous ces échanges, l’équipe d’évaluateurs nous 
proposera un rapport. Une restitution de ce rapport sera faite au 3ème conseil d’école. 

4. Les projets de classes au deuxième trimestre  

➢ Ski de fond et raquettes : Deux sorties raquette étaient prévues par les classes de CP2, CP/CE1, CE1 et 
CE2A ainsi qu’une séquence ski de fond étaient prévue par les classes de CP1, CE2A, CE2B et 
CM1/CM2B. Malheureusement, la météo n’a pas permis la concrétisation de ces projets. Les classes de 
CP1 et CE2B ont pu faire 2 sorties (la première et la dernière). 

➢ « Non au harcèlement » : La classe de CM2 de MME BESSON BRABANT Christel et de MME 
TIXIER Yaëlle ont monté un projet ; le projet représente l’académie de Lyon 

➢ « Handi Sport » : 8 et 9 avril, toutes les classes ; une association intervient avec des sportifs et ces 
journées s’organisent avec des ateliers tournants 

➢ « Festival du court métrage » : en mars, toutes les classes diffusent des courts-métrages adaptés à 
chaque cycle 

➢ Carnaval : le mardi 26 mars 

➢ Cycle 3 : piscine entre 8 et 10 séances pour le savoir nager/pass aquatique  

➢ Projets de classes :  

- CP1 : projet d’école 

- CP2 : bibliothèque ; lecture de livres par les CE2/CM1 

- CE2B : intervention du SIVALOR sur le tri des déchets ; sortie cinéma « We have a dream » film 
documentaire sur le sport et le handicap ; intervention en avril de pays de gex Agglo sur le thème 
du pré bois (deux en classe et une sur le terrain) ; permis piéton pour les CE2 
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- CE1 : projet d’école 

- CE2/CM1 : sortie cinéma « We have a dream » film documentaire sur le sport et le handicap ; 
visite du barrage ; scientifique du CERN venue présenter son métier ; lecture de livres chez les 
CP2 ; projet avec les GS sur les JO pour échanger des connaissances ; intervention sur la 
consommation avec Pays de Gex agglo ; permis piéton pour les CE2 ; projet « j’en mange 5 », 
arrivés 6ème au classement national 

- CE2A : scientifique du CERN venue présenter son métier ; permis piéton pour les CE2 ; intervention 
SIVALOR sur le tri ; projet Kayac avec l’aisance aquatique ; la classe échec avec un intervenant qui 
viendra le vendredi 

- CM2 : prolongement du travail avec le CERN (une femme qui travaille au CERN vient présenter son 
travail et proposer des ateliers) ; travail sur la programmation avec des robots ; semaine des maths 
au niveau du département de l’Ain sur le thème des JO ; visite d’un barrage 11 avril ; permis 
internet 

- CM1/CM2B : projet radio (tous les groupes sont passés, il faut maintenant faire un travail de 
montage) ; intervenante venue pour donner des astuces sur les manières de consommer et 
comment mieux consommer ; permis internet ; projet gateau/cuisine avec les GS de Mme LEROY 

- CP/CE1 : projet d’école  

- CM1/CM2A : animations pays de gex agglo ; intervention SIVALOR sur la consommation ; semaine 
des maths sur les JO ; escape game en demi-classe (bonne cohésion, les deux groupes ont trouvé 
le trésor) 

5. Evaluations nationales 

En janvier ont eu lieu les deuxièmes évaluations repères des CP. 
L’école est sensiblement dans les moyennes de la circonscription en français et un peu en-dessous en 
mathématiques.  
Tous les résultats individuels ont été communiqués aux familles. Un rendez-vous leur est proposé par les 
enseignantes lorsque cela est nécessaire et/ou sur demande des familles. 
 
Une analyse est faite lors du Conseil de cycle, entre les enseignantes de GS et CP puis entre les enseignantes de CP 
et CE1 pour réguler les apprentissages au regard des compétences les moins réussies par la cohorte concernée. 

6. LSU 

Le Livret Scolaire Unique est un outil qui permet de rendre compte aux parents des acquis et des progrès de leurs 

enfants. C’est un outil utilisé du CP à la 3ème. Il a été distribué durant le mois de février. Il est délivré dorénavant 

par voie numérique, ce qui a deux avantages : les parents ont accès aux livrets quand ils le souhaitent et l’équipe 

enseignante peut facilement suivre la prise de connaissance de ces derniers. 

Les parents trouvent le LSU en allant sur la plateforme EduConnect et en se connectant via leurs identifiants.  

Le 12 mars, 55% des livrets étaient signés et 62% des livrets étaient consultés.  

Le 18 mars, presque 64% des livrets étaient signés. Quelles solutions pouvons-nous envisager afin d’avoir 
davantage de signatures ? 

7. Point budgétaire 2024 

Les budgets de fonctionnement et d’investissements sont reconduits de la manière suivante :  

 

Budget mairie 

Fonctionnement = 15176€ 

Répartis en 11 classes + collectif 

Transport = 5220€ 

(+ bus sorties piscine) 
Investissements = 2400€ Photocopies = 2439€ 
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Un budget de fonctionnement pour chacune des classes de l’école s’élève à 15176€.  

Afin de ne pas laisser un tout petit budget à la nouvelle classe, l’équipe enseignante a fait le choix d’attribuer 
1600€ de budget à la nouvelle classe afin que celle-ci puisse s’équiper convenablement.  

 

Nous avons un budget « investissement » d’un montant de 2400€ donné par la mairie. Nous prévoyons l’achat de 

mobilier de classe comme de nouveaux meubles ou des tabourets roulants.  

Nous ferons également une demande pour la subvention exceptionnelle de 2000€ quand le projet kayak se sera 

concrétisé (faire le formulaire avant). 

 

La mairie continue de subventionner l’intégralité des bus menant à la piscine auquel il faut ajouter 522€ par classe, 

soit 5220€ au total de budget transport. 

8. Les actions de la Verte Altitude 

6 personnes au bureau.  

Vente de gâteaux un vendredi sur deux (828,30 euros à ce jour)  

Ensachage pendant 2 samedis (3692,22 euros pour 5 classes) 

Vente de chocolats qui vient de finir (334 euros, assez peu) 

 

A venir : 

Vente de bouteilles personnalisées : une gourde transparente 

Organisation boom des CM1/CM2, samedi 1er juin ; elle se déroule dans la cour de récréation grâce à la mairie ; 

avec un DJ 

Kermesse : le samedi 15 juin (repas du midi + des jeux ; il y aura une réunion ; thème voyage dans le temps) 

Spectacle de l’école : le vendredi 28 juin (avec un stand boissons/nourriture tenu par la verte altitude) 

9. Rythme scolaire 

Le code de l’éducation prévoit 9 demi-journées d’enseignement pour les élèves. Néanmoins, cela peut être 

adapté, comme c’est le cas actuellement. La rentrée 2024 marque l’échéance de validité des rythmes scolaires qui 

avaient été établis en 2021. Nous pouvons choisir de reconduire les horaires actuels ou bien les modifier. Nous 

devons rendre notre décision à notre Inspecteur de circonscription et au service départementale avant le 15 avril.  

 

Cela nous a permis de nous questionner et de réfléchir à ce qu’il pourrait être le mieux pour les élèves.  

 

Vote consultatif : vote unanime pour la reconduction 

 

Pour les horaires, le conseil municipal va se prononcer mais les personnes semblent vouloir rester sur les horaires 
actuels. 

10. Points divers : Questions des parents 

Question : Lors d’une sortie scolaire, le parent paie le repas et le pique-nique s’il n’annule pas la cantine. Mais si la 
sortie est annulée et que le parent a fait la démarche d’annulation, le parent ne peut plus inscrire son enfant à la 

cantine.  

Réponse de M MESSELOT : C’est en effet arriver lors de ma première sortie ski et je n’avais pas connaissance de 

cette problématique. Mon ancienne école fonctionnait différemment. Pour les sorties suivantes, j’ai pris soin 

d’avertir les parents dans les délais suffisants afin qu’il puisse inscrire leur enfant à nouveau. 

=> En tout cas, il est interdit de faire rentrer de la nourriture extérieure à la cantine. 

Les sorties doivent être annulées 72h avant afin que les familles puissent réinscrire leur enfant. 

 

Problématique autour des vêtements laissés par terre à l’extérieur :  
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Réponse de M MESSELOT : Un carton a été mis en place à l’extérieur afin que les manteaux oubliés y soient 

déposés. Proposer aux parents de rentrer dans l’école avant les vacances de décembre et de février pour 
récupérer les vêtements perdus.  

 

Problématique avec les maitres-nageurs de la piscine qui seraient parfois irrespectueux et virulents avec les 

enfants, qu’ils manqueraient de pédagogie.  

Réponse de la mairie : les parents qui constatent cela : il faut des faits précis ; en parler avec les enseignants pour 

qu’ensuite les enseignants puissent en parler avec la cheffe de bassin. Si cela dure, envoyer les témoignages en 
mairie.  

 

Problématique liée au service périscolaire, les parents élus souhaite la présence du responsable périscolaire. Cette 
demande avait déjà été faite. 

Réponse de la mairie : la réponse sera faite par la mairie ultérieurement, aux parents directement. 

 

Une date pour partager un repas à la cantine avec les parents a-t-elle été fixée ? Cette demande avait déjà été 

faite.  

Réponse de la mairie : la réponse sera faite par la mairie ultérieurement, aux parents directement. 

 

Interrogation autour de la classe des CM1/CM2A, quelles solutions ont-été mises en place pour éviter les problèmes 
du 1er semestre ? Comment s’organise le remplacement de M SAUVAGE ? 

Réponse de l’école : c’est une question qui concerne une classe précise, donc si c’est une vraie interrogation de 
parents, plutôt faire une réunion de classe pour répondre aux questions. A voir si les parents le demandent.  

On ne sait pas encore comment va se passer le remplacement.  

 

 

Pour les questions concernant la cantine et le périscolaire, sans lien avec l’école, il faut voir directement avec la 
mairie. Soit en les contactant directement, soit en passant par les représentants des parents d’élèves. Certaines 

questions n’ont donc pas été abordées.  

11. Date du prochain conseil d’école 

Le prochain conseil d’école est fixé pour le mardi 11 juin 2024 à 18h. 

 

Le conseil d’école s’est achevé à 19h39. 

 

 

 


